

Швейцарию интересуется наш регион

Аким области Бердыбек САПАРБАЕВ встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом Швейцарии в Республике Казахстан и Республике Таджикистан Стефаном НЕЛЛЕНОМ.

Приветствуя почетного гостя, глава Восточно-Казахстанского региона отметил, что между странами сложились хорошие отношения:

— Мы, казахстанцы, понимаем, какое значение имеет Швейцария в мировом сообществе, — сказал он. — С самого начала наши взаимоотношения направлены на взаимовыгодное сотрудничество. Только за прошлый год товарооборот между нашими странами составил полмиллиарда долларов.

Ваша страна поддерживает

Казахстан, вкладывая инвестиции в развитие бизнес-структур, предприятий, действующих на территории нашей страны. За период сотрудничества бизнесменами Швейцарии вложено порядка трех млрд долларов. На территории республики сегодня работает около 40 совместных предприятий.

В свою очередь, в Восточном Казахстане тоже стараются развивать партнерские отношения с представителями швейцарских бизнес-структур. Пример тому — одно из самых крупных предприятий в области цветной металлургии, владельцами которого являются граждане Швейцарии.

— На ТОО «Казцинк» трудятся 20 тысяч восточноказахстанцев, — констатировал Бердыбек САПАРБАЕВ. — Одна треть экономики области зависит от деятельности этого предприятия. Несмотря на кризис, у нас в регионе строятся

новые предприятия. Одно из них — крупнейший в мире медеплавильный завод на базе Казцинка. В этот проект вложено около 700 млн долларов инвестиций.

Кроме этого, по словам Акима области, предприятие Казцинк активно участвует в социальной жизни региона. В рамках подписанного меморандума о социальной ответственности бизнеса компания проводит большую работу, оказывает поддержку малоимущим горожанам, пенсионерам, детям-сиротам.

За счет средств этого предприятия в Усть-Каменогорске возводится современный детский сад стоимостью 860 млн тенге. Строится теннисный корт, в который вкладывается около 400 млн тенге. Говоря о прошедшей суровой зиме и тревожной весне, Бердыбек Машбекович отметил, что предприятие Казцинк оказало пострадавшим от паводков

людям серьезную помощь на 50 млн тенге.

Нужно сказать, что население Семипалатинского региона, пострадавшее от последствий ядерных взрывов, получает поддержку со стороны Посольства Швейцарии. И как сказал господин посол, эта работа будет продолжаться.

Впервые Стефан НЕЛЛЕН был в Казахстане в 1992 году и теперь по прошествии времени приятно удивлен произошедшими изменениями. Казахстан, по его словам, современная развивающаяся страна. И сейчас между нашими странами успешно развиваются двухсторонние отношения. Во всех странах Содружества импорт упал на 30 процентов и только в Казахстане — на шесть процентов. Если говорить о Восточном Казахстане, по словам господина посла, наш регион обладает очень высоким потенциалом.

У швейцарской стороны к Казахстану большой интерес. Инициативы, выдвигаемые Президентом Казахстана, вызывают уважение и поддержку в странах европейского сообщества. И то, что Казахстан в этом году председательствует в ОБСЕ, говорит о многом. Авторитет страны растет, растет и интерес к ней, как к потенциальному партнеру в сферах экономики, бизнеса, образования и других. Помимо вложения инвестиций швейцарцы планируют поддерживать развитие частных структур. То есть, планы далеко идущие. Одна из потенциальных сфер сотрудничества — туризм.

— Мы должны рассказать представителям швейцарского бизнеса о возможностях вашей области, — сказал С. НЕЛЛЕН. — Ее привлекательности для инвестиционных проектов.

Ольга ШЕПЕЛЬ